



## 学术成果

● 科研公告

● 活动预告

● 学术成果

● 学术动态

● 研究机构

● 学术刊物

● 服务下载

### 热点新闻

[《中南大学落实<关于加强新时代法学...](#)

2023-06-08

2023年6月4日上午九点，中南大学落实《关于加强新时代法学教...

### 最新公告

[法学院2020级博士研究生中期考核...](#)

2023-07-04

考试方式：面试面试时间：2023年7月10日（周一）上午8:30开始...

### 站内搜索

 

当前位置：首页 >> 科学研究 >> 学术成果 >> 正文

中南大学法学院张新平副教授在《人民日报》发表文章《美国科技霸权损害人权阻碍发展》

发布时间：2023-07-10 作者： 浏览次数：375 分享

近日，中南大学人权研究中心研究员张新平在《人民日报》（2023年04月07日第17版）发表文章《美国科技霸权损害人权阻碍发展》；文章发表后，被全网转载，取得较大社会反响。



张新平认为，近年来，美国推行科技霸权主义，打着所谓民主、人权、自由、安全等旗号，以无端指责、“长臂管辖”、打压制裁以及有针对性地对他国进行技术封锁等卑劣手段，将自身利益凌驾于其他国家利益之上。其将科技问题政治化、武器化、意识形态化的霸权行径，既严重损害他国“数字人权”，也阻碍全球技术合作与进步。

第一，美国之所以所谓“网络安全”，为由头大搞“小圈子”，制造分裂和对抗。美国推出各类以“民主”为意识形态纽带、以“网络安全”为目标的技术联盟，不停地打造“芯片联盟”、“清洁网络”等科技“小圈子”，给高科技打上民主、人权的标签，为对其他国家技术封锁寻找借口。

第二，美国以所谓“公共安全”为借口大肆监听、侵犯隐私权。美国远程窃取近十亿条全球互联网数据，涉及世界各国的大公司和个人隐私，对本国民众的电子数据进行了多达340万次非法搜查；实施“棱镜门”“脏盒”等多个监听窃密项目，对他国进行监控；入侵89个国家的地区258个目标，对中国境内的网络目标实施了上万次的恶意攻击。美国的窃听行径已引起国际社会公愤。

第三，美国以所谓“技术安全”为幌子实施封禁、损害发展权。美国无视或否认其他国家和地区的科技主权、人民利益和发需求，通过划分所谓“安全信任等级”、发布系列清单和构建所谓“可信”标准下的技术生态体系等，滥用科技霸权打压竞争对手，严重损害了其他国家的发展权利。

科技创新是人类社会发展的主要引擎，科技成果应该造福全人类。科技霸权主义对和平与发展的威胁新的威胁，国际社会应认清美国科技霸权主义的虚伪本质，共同抵制美国的傲慢、偏见和科技霸权霸道凌虐行为，共同应对各类网络攻击，维护和平、安全、开放、合作、有序的网络空间。

上一篇：[中南大学法学院张新平副教授在《中国法学》发表论文《网络平台治理立法的反思与完善》](#)  
下一篇：[中南大学法学院特聘教授丁亮华在《中国法学》2023年第3期发表论文《新时代司法改革的逻辑展开与路径思考》](#)